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Uw brief van : -
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Geachte leden van de raad,

In de raadsvergadering van 31 mei jl. hebben wij toegezegd u te informeren over acties in het kader 
van "een insectvriendelijk milieu begint bij onszelf’. Met deze brief informeren we u over de huidige 
stand van zaken.

Rondom het gemeentehuis
Bij het kunstwerk voor het gemeentehuis worden banen crocussen in combinatie met sneeuwroem 
(het bolgewas Chionodoxa) geplant. Deze bolgewassen zorgen voor voedsel in de maanden 
februari/maart, aangezien er in deze maanden weinig voedselaanbod is voor de vroege insecten is 
dit een zeer welkome aanvulling. Het aanzicht van het gemeentehuis wordt met het toepassen van 
bolgewassen in tact gehouden. Andere bekeken bij- en vlindervriendelijke alternatieven als inzaaien 
van bloemenmengsels of aanplant van vaste planten op deze locatie behoeven te veel “kunst- en 
vliegwerk” qua aanleg en onderhoud om kans van slagen te hebben. De bolgewassen worden 
machinaal aangeplant met behoudt van de huidige graszode. Vanaf half mei kan er weer gemaaid 
worden.

Daarnaast heeft BSO de Buitenboel in het voorjaar een bloemenweide ingezaaid bij de parkeerplaats 
aan de kant van de Eexterweg. Volgend jaar gaan de kinderen van de BSO op deze locatie weer een 
bloemenweide inzaaien en onderhouden.

Insectvriendeliike dorpsinitiatieven
Dorpen kunnen initiatieven aandragen voor het insectvriendelijk inrichten van openbaar toegankelijke 
terreinen. De dorpen worden hierover door ons geïnformeerd. In samenwerking met 
Landschapsbeheer worden de initiatieven beoordeeld en wordt begeleiding voor de uitvoer van het 
initiatief geregeld. Wij stellen Drentse zaadmengsels ter beschikking via Landschapsbeheer Drenthe. 
Landschapsbeheer Drenthe bundelt de aanvragen en bestelt het zaad op een aantal momenten in 
het jaar.
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Aansluiten bij bestaande initiatieven 
Project “Iedere school zijn eigen wilde bij”:
Momenteel is het project “Iedere school zijn eigen wilde bij” in ontwikkeling. De initiatiefnemers van 
dit project zijn Provincie Drenthe, IVN en Landschapsbeheer Drenthe. Onderdeel van dit educatieve 
project is scholen in de periode 2019-2021 de mogelijkheid te bieden om een vlinder- en 
bijvriendelijke plek op of rondom het schoolplein aan te leggen ofte versterken. Wij zijn voornemens 
dit project te ondersteunen door middel van een cofinanciering voor de materiaalkosten t.b.v. de 
uitvoer van dit project.

Ecologisch bermbeheer:
Dit jaar zijn we gestart met ecologisch bermbeheer. In de begroting is voor 2019 en 2020 extra geld 
opgenomen om het ecologisch bermbeheer verder uit te breiden.

De provincie Drenthe is momenteel bezig met het opstellen van een afsprakenkader ecologisch 
beheer bermen, taluds en overhoeken met de verantwoordelijke eigenaren (o.a. Provincie, 
gemeenten, Rijkswaterstaat en waterschappen). In het document wordt vastgelegd dat de 
verantwoordelijke eigenaren met elkaar afspreken om de komende jaren bepaalde activiteiten uit te 
voeren om de biodiversiteit te verbeteren door ecologisch beheer van bermen, taluds en overhoeken. 
Eind november wordt een bestuurlijke bijeenkomst belegd door de Provincie.

Aanleg en renovatie gemeentelijk groen:
Bij aanleg en renovatie van groen wordt bij aanplant rekening gehouden met insectvriendelijke 
beplantingen. Ook bij projecten in het kader van burgerparticipatie worden bewoners gestimuleerd 
om insectvriendelijke plannen aan te dragen en bij- en vlindervriendelijk te handelen.

Wij vertrouwen erop op juiste wijze gehoor te geven aan de toezegging in het kader van “een 
insectvriendelijk milieu begint bij onszelf’. Indien u vragen heeft zijn wij uiteraard bereid een nadere 
toelichting te geven.

Met vriendelijke groet,


